

## 中国铁路总公司正式挂牌

## 新生铁路总公司仍保留公益性质

牌子换了。3月17日一大早，路过北京西长安街复兴路10号的人们猛然发现，“中国铁路总公司”的牌子已悄然换上。据了解，挂了64年的“中华人民共和国铁道部”的牌子将被送到中国铁道博物馆。



## 盛光祖与新门牌合影

17日清晨7时许，原铁道部门门口“中华人民共和国铁道部”的牌子被撤，换为“中国铁路总公司”的新牌。末任铁道部部长、新任中国铁路总公司总经理盛光祖与领导班子成员到场，与新门牌合影。

拍摄照片前后不到1分钟，盛光祖等人迅速回到院中。

记者昨日上午在现场看到，原铁道部门门口，数十位民众正在排队与“中国铁路总公司”新门牌合影。有色金属研究院退休科研人员汪有民表示，我本是来跟铁道部门牌合影的，没想到已撤了。

3月14日上午，十二届全国人大一次会议表决通过国务院机构改革和职能转变方案，铁道部将进行撤并，部分职责并入交通运输部。随后，中国政府网发布《国务院关于组建中国铁路总公司有关问题的批复》，中国铁路总公司注册资金为10360亿元人民币，公司的法定代表人为盛光祖。

## 火车票价将企业化经营

新生的中国铁路总公司将履行什么职能？未来中国铁路的改革路

在何方？

依据《国务院关于组建中国铁路总公司有关问题的批复》，中国铁路总公司是由中央管理的国有独资企业，由财政部代表国务院履行出资人职责，交通运输部、国家铁路局依法对公司进行行业监管。

中国铁路总公司仍执行原铁道部的客货运输服务经营管理职能，负责铁路运输统一调度指挥，承担国家规定的公益性运输，保证关系国计民生的重点运输和特运、专运、抢险救灾运输等任务。

在全国铁路规划中，总公司负责拟订铁路投资建设计划，提出国家铁路网建设和筹资方案建议。负责建设前期工作，管理建设项目。负责国家铁路运输安全，承担铁路安全生产主体责任。

铁路改制后，火车票价会不会马上上涨？原有的学生票优惠、公益性运输会不会取消？

铁路的公益性质仍会保留。政企分开后，部分亏损将由政府“埋单”。

关于票价，原铁道部部长盛光祖在两会期间就表示，铁路的平均票价是偏低的，火车票价今后要按照市场规律、企业化经营。由此，今后铁路票价也会依市场供需上下浮动。

## 国家卫生和计划生育委员会挂牌

3月17日，在北京市西城区西直门外南路1号，悬挂多年的“卫生部”牌子被悄然摘下，取而代之的新牌子上写的是“国家卫生和计划生育委员会”。与

此同时，在北京市海淀区知春路14号，32年前建立的“国家人口和计划生育委员会”也完成了历史使命。

综合新华社电

## 温州公车改革

干部每月最多补贴3100元  
被质疑为福利

据中国之声报道 浙江温州实行公车改革后，被媒体质疑交通补贴过高。温州市规定，按照职务和工作量不同，从科员到正处级干部，可获补贴300元到3100元不等，而这3100元的全国最高车补，比杭州市车补的正处级干部多了800元。湖北省统计局副局长叶青质疑温州公车改革成了福利。

据报道，按照温州公车改革思路，近距离货币化，远距离市场化，除公检法等18个单位外，所有涉改单位的一把手必须带头交出自己的配车，一辆不留。但政策之所以能顺利推行并得到交口称赞，与被媒体质疑的交通补贴过高不无关系。温州市规定，按照职务和工作量不同，从科员到正处级干部，可获补贴300元到3100元不等。湖北省统计局副局长叶青质疑温州车改成了福利，并称温州市发改委改革后花的钱居然比原来还要多，能改很不错，但是有点偏高。

温州市市级机关事务管理局局长陈波反驳说，车改以来，整体估算还是比车改前少了18.2%的财政支出。陈波说，改革节约了2700万，比原来降低了18.2%。从目前掌握的情况看，没什么大问题，总体上的数据运行没问题。

一个苹果标价1988元  
产地日本

这是3月16日在上海一家超市拍摄的单价为1988元的苹果(手机拍摄)。该苹果的红色果皮上有黄色的“蛇”图案，并有“2013年”字样，据标签显示产地为日本。

新华社发(赖鑫琳 摄)

女儿9年前出走称10年后再见  
绝症父亲盼女归来

9年前，女儿黄春玲留下“10年后再见”的字条出走；但癌症晚期的父亲黄金祥担心等不到那一天了。

16日，在重庆一家医院，躺在病床上的59岁的黄金祥对记者说，他现在已经是大肠癌晚期了，只有一个心愿未了，那就是，希望在有生之年能见上女儿一面。“与女儿约定的见面时间还差1年，但我怕自己等不到那一天了。”

2004年7月，黄金祥的女儿，在家留下一张“10年后再见”的字条后，便离家出走。9年来，黄金祥一直在寻找女儿，却始终不见女儿的身影。如今，离约

定见面的时间仅剩1年，可是，去年黄金祥却查出得了直肠癌，担心时日不多的他，心里最牵挂的就是女儿黄春玲。

虽然已经是9年前的事了，但谈起女儿出走时的场景，黄金祥依旧清晰地记得，那是在2004年7月9日。

当天傍晚7点左右，黄金祥从外散步回来，发现女儿黄春玲不在家中，家里的桌子上放着一张字条：“爸爸，我不争气，帮不到你，10年后我们再见。”

“当时女儿已20岁，每天都呆在家里，我让她出去打工或找份工作，没想到到女儿留下字条就走了。”黄金祥说，女

儿读书时成绩不好，辍学后一直在家，不愿出去找工作。于是，黄金祥常与女儿为此事起争执，“我也是为了她好，总不能在家坐吃山空。”

“现在我最希望的就是能与女儿见一面，哪怕能通个电话也好。”黄金祥推测说，女儿之所以这些年没回家，可能是女儿想混出样子再回来。

如今，离与女儿约定的日子越来越近，黄金祥却怕自己等不到那一天了。黄金祥说，他一直都将手机充着电，24小时开着，期待着女儿的电话。

据《重庆晨报》

## 监管部门通报

三起国有重点煤矿事故  
暴露诸多问题

据新华社电 记者17日从国家安监总局获悉，安全监管总局和国家煤矿安监局就近日发生在贵州、黑龙江和河北的三起国有重点煤矿事故通报指出，事故暴露诸多问题，各地要严格煤矿复产验收，严肃查处事故。

据通报，3月12日，贵州省水城矿业集团格目底矿业公司格目底一号矿井发生煤与瓦斯突出事故，造成22人死亡，3人下落不明。该矿拒不执行停产指令，违章冒险作业，事故当班没有矿领导带班下井。

3月11日，黑龙江省龙煤集团鹤岗分公司振兴煤矿发生溃水溃泥事故，7名矿工获救升井，18人被困。

2月28日，河北省冀中能源集团张家口矿业集团公司艾家沟煤矿发生火灾事故，造成12人死亡，1人下落不明。

通报指出，三起事故暴露出一些煤矿企业特别是部分国有重点煤矿存在一些突出问题：矿长保护矿工生命安全的意识不强；部分煤矿企业经济效益下滑，盲目追求产量、进度而超能力生产，防突、防水、防火等安全措施不落实，冒险组织蛮干；部分煤矿技术管理粗放。

湖南8人伪造艳照敲诈官员被捕  
涉案4500万元

星报综合报道 记者近日从娄底市检察院获悉，经双峰县检察院审查批准，双峰县警方3月15日依法对利用PS技术合成淫秽图片进行敲诈勒索的8名犯罪嫌疑人执行逮捕，涉案金额达4500万元。

经查，叶某等8名犯罪嫌疑人均系双峰县籍人，共分4个团伙。2011年以来，他们为牟取私利，多次利用PS技术合成淫秽图片敲诈政府官员、企业董事

长、经理等，涉案总金额达4530余万元，其中非法所得25.5万元，其余4080万元处于犯罪未遂阶段，430万元处于犯罪预备阶段。期间，该8名犯罪嫌疑人共投递敲诈勒索信件210余封，被警方查获时，尚有150余封信件未能寄出。

双峰县检察院审查认为，叶某等8名犯罪嫌疑人的行为涉嫌敲诈勒索罪，犯罪事实清楚、证据确实充分，涉案数

额特别巨大，社会影响恶劣，遂依法作出批准逮捕决定。

据悉，2012年以来，双峰县把打击利用PS技术合成淫秽图片进行敲诈勒索违法犯罪活动作为办案重点，共破获此类案件127起，打掉犯罪团伙4个，抓获犯罪嫌疑人37人，其中刑拘7人、治安拘留1人、追回逃犯29人，缴获作案手机30余台，作案电脑30余台，银行卡300余张。